ANUNŢ
privind organizarea consultării publice a proiectului de decizie

Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului iniţiază, începînd cu data de 16 ianuarie 2019 consultarea publică a proiectului Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Metodologiei de calculare a tarifelor, Nomenclatorul serviciilor și tarifelor la serviciile prestate de către Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor.
Scopul proiectului este crearea cadrului normativ necesar perceperii de către ANSA a plăților pentru serviciile prestate.
Necesitatea elaborării şi adoptării proiectului de decizie este determinată de faptul adoptării Legii nr. 140/2018 pentru modificarea și completarea unor acte legislative, care a stabilit competența Guvernului de a aproba metodologia de calculare a tarifelor și nomenclatorul serviciilor și cuantumul tarifelor pentru serviciile prestate persoanelor fizice şi juridice de către alte autorităţi administrative centrale. 
De asemenea, prin Legea nr. 185/2017 pentru modificarea și completarea unor acte legislative, s-a abrogat Nomenclatorul serviciilor prestate contra plată de Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor, aprobată prin Legea nr. 221/2007 privind activitatea sanitar-veterinară.
În aceste circumstanțe Agenția este lipsită de un temei legal de a percepe plăți de la persoane fizice și juridice pentru serviciile prestate, cu toate că acestea presupun costuri care sunt acoperite în cele din urmă din bugetul Agenției. Astfel, pentru a asigura calitatea serviciilor prestate și în scopul asigurării echilibrului între interesul public și cel privat se propune stabilirea un mecanism unic de calcul al tarifelor pentru serviciile prestare de Agenție și aprobarea în baza acestei metodologii a Nomenclatorului serviciilor și tarifelor la serviciile prestate de către Agenție..
Prevederile de bază ale proiectului sînt: Medologia de calculare a tarifelor la serviciile prestate de către Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor și Nomenclatorul serviciilor și tarifelor la serviciile prestate de către Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor.
Medologia fixează formula în baza căreia se determină tarifele pentru serviciile prestate de către Agenție și descrie semnificația elementelor acestei formule. Astfel la determinarea tarifului se va ține cont de cheltuielile legate de remunerarea muncii, cele ce țin de contribuții de asigurări sociale și medicale, normele de timp pentru prestarea serviciului.
De asemenea, metodologia reglementează condițiile și procedura de ajustare a tarifelor.
Nomenclatorul cuprinde denumirea serviciilor prestate de către Agenție, tarifele pentru fiecare serviciu și actul normativ care reglementează posibilitatea Agenției de a presta serviciul identificat. Astfel, în urma analizei actelor normative s-au identificat 206 tipuri de servicii pe care Agenția le poate presta operatorilor economici din lanțul alimentar. În același timp, pentru a permite potențialilor beneficiari de a găsi rapid serviciul de care au nevoie, Nomenclatorul a fost divizat în compartimente în funcție de domeniile de competență ale Agenției.
Beneficiarii proiectului de decizie sînt operatorii economici din lanțul alimentar.
Rezultatele scontate ca urmare a implementării deciziei supuse consultării publice sînt: asigurarea calității serviciilor prestate.
Impactul estimat al proiectului de decizie este: a) claritate și certitudine pentru operatorii economici din lanțul alimentar asupra costurilor pe care le vor suporta în legătură cu obținearea unor servicii din partea Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor; b) reducerea riscului de corupție în legătură cu prestarea serviciilor publice.
Proiectul de decizie este elaborat în conformitate cu:
Legii nr. 140/2018 pentru modificarea și completarea unor acte legislative;
Legea nr.98/2012 privind administrația publică de specialitate;
Legea nr.235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător.
Recomandările pe marginea proiectului de decizie supus consultării publice pot fi expediate pînă pe data de 28 februarie 2019, dl Vasilii Dogotari, cosnsultant principal al Secției juridice, la adresa electronică: vasilii.dogotari@madrm.gov.md; numărul de telefon : 0(22) 204578  sau la adresa: mun. Chișinău, str. Constantin Tănase 9,
Proiectului Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Metodologiei de calculare a tarifelor, Nomenclatorul serviciilor și tarifelor la serviciile prestate de către Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor (după caz, studii analitice, acte de analiză a impactului de reglementare, alte materiale care au stat la baza elaborării proiectului de decizie etc.) sînt disponibile pe pagina web oficială www. http://madrm.gov.md/ro/content/proiecte-de-documente
[bookmark: _GoBack]sau la sediul Ministerului Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, situat pe adresa mun. Chișinău, str. Constantin Tănase 9, bir. 547.
